



发展硬核产业 软环境也要“硬”

宋宁华



新民眼

近日,2021张江细胞产业国际峰会暨中国细胞治疗第二届年会上,华山医院感染科主任张文宏给张江打CALL(加油),“大家如果要转化,请到张江来。”

张文宏为何“打CALL”张江?“这里可以提供非常好的环境。”张文宏说,“干细胞最需要环境好,环境好,干细胞才能‘长’得好。”他的话音刚落,笑声伴随着掌声在会场响起。

“张爸”用人们熟悉的幽默风,道出了发展“硬核产业”中软环境的重要性。浦东新区作为上海“五个中心”建设的核心承载区,正聚焦高端产业引领。最新数字显示,今年前4个月,浦东新区“中国芯”“创新药”“蓝天梦”“未来车”“智能制造”“数

据港”六大硬核产业经济实现开门红,为完成全年“万亿平台、千亿增量”目标任务赢得了良好开端。

“我们在正确的时间,来到正确的地方。”上海劲威生物科技有限公司董事长田晔对“张爸”的话感同身受。田晔毕业于哈佛大学,2014年回国创业,将国际顶尖生物技术引进上海,和复旦大学共建联合实验室,如今企业在张江自建了研发实验室以及GMP(良好作业规范)生产工厂。他表示,几年前,他遇到一位传染病业界有名的教授,探讨后发现中国有很多细胞产业临床需求。经过实地考察发现,张江已经有了成功的案例、形成较为完整的产学研链条,便通过努力拿到执照、建立起团队、产品生产链,“细胞产业是新兴产业,最终目的是为了守护老百姓的生命健康。我们的产品定位面向国际,迫切希望能在在中国形

成有益于病人、行业发展、且被国际认可的通行标准。”许多企业来张江细胞产业园“安营扎寨”,也正是看中这里良好的产学研创新生态圈。上海国际医学园区集团有限公司总经理夏多透露,目前多项成果在这里取得突破,有望诞生中国首个细胞药物。

不仅是“创新药”领域,其他“硬核产业”也和老百姓的生活息息相关。“今年4月19日,黑芝麻智能科技发布了目前国内算力最高的自动驾驶芯片产品——A1000 Pro,两年后有望应用到自动驾驶汽车上。”黑芝麻智能科技(上海)有限公司首席运营官刘卫红表示。同时,要让“未来车”飞入寻常百姓家,需要的不仅是实验室里的高科技,还迫切需要获取分析海量应用数据,让智能网联汽车真正驶上“快车道”。目前,金桥智能网联汽车城市

开放测试道路一期29.3公里道路正式开放,成为上海首个中心城区自动驾驶开放测试道路。随着5G时代的到来,在互联网互通的大格局下,“5G+未来车”有望加速实现自动驾驶汽车垂直落地应用,加强整车企业跨界深度融合。

创新是引领发展的第一动力。要让“第一动力”成为现实,需要“让创新在全社会蔚然成风”。刚刚闭幕的2021浦江创新论坛,以“创新,为了人类美好生活”为主题,论坛上揭牌的长三角国家技术创新中心是贯彻落实长三角一体化发展战略、强化国家战略科技力量的重要举措,标志着长三角协同创新迈上新的台阶。可以想见,长三角创新“小伙伴”们走到一起,将围绕关键环节和核心技术,研究区域创新协同、联合攻关、供需对接的机制和路径,共建世界级产业集群。

全力做强创新引擎,优化创新创业生态环境是厚植创新的沃土。聚焦关键领域发展创新型产业,制度创新是重要突破口。浦东将充分发挥自贸试验区临港新片区制度集成创新优势,在生物医药等领域加大研发创新、进口许可、通关便利等支持力度;推动自动驾驶、绿色再制造、保税维修等领域模式创新。尤其是打造一批具有国际影响力和竞争力的特色品牌园区,让高质量产业形成“朋友圈”,促进集群集聚发展。

展望2035年的美好愿景,上海将基本建成令人向往的创新之城、人文之城、生态之城,成为具有全球影响力的长三角世界级城市群的核心引领城市。创新的基因,让这座城市活力四射,更让人们由衷感慨:“选择上海,就是选择了更好的未来!”

《百年大党——老外讲故事》 百集融媒体产品(62)



贝思文 (匈牙利) 伯路得信息技术(上海)有限公司 CEO

“共产党员身上有太多优良品质,中国能控制住疫情,也证明中国人民和中国共产党之间有着非常好的信任和配合。”



上海市人民政府新闻办公室 新民晚报 联合出品 扫码看详情

把初心明信片寄给入党介绍人

百年大党·阿拉说变化①

《百年大党·阿拉说变化》的第一集,我们想和上海市民们聊的却是一种“不变”——初心不变!

这是一张红色的初心明信片,我们把它送给采访中遇到的党员们,请他们寄给自己的入党介绍人。中共一大会址前、鲜红党旗下,提笔之间,说感悟、忆初心。

党龄超过50年的董一鸣为何说自己是同龄人中的“幸运儿”?以一句“共产党员先上”被全国人民认可的张文宏医生如何理解“初心”二字?在86岁的“年轻”党员牛霖眼中,“好同志”又该是什么样的? 《十分上海》摄制组



扫码看详情

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

第二届上海红色文化创意大赛揭晓

力促高质量红色文创成果落地

本报讯(记者 屠瑜)历经一年的广泛征集和严格评审,第二届上海红色文化创意大赛于今日上午在中共一大纪念馆举行颁奖仪式。现场揭晓了从近4000件应征作品中脱颖而出的67件优秀作品,分别荣获红色文化创意产品设计、红色文旅线路设计和红色数字创意产品设计三大类多个奖项。

本次大赛共设立了9个分赛场,吸引了500余家企业和高校参与。参赛者们紧紧围绕本届大赛主题,以多元化、潮流化的创意灵感,多角度展现了上海深厚的红色文化底蕴。最终评选出红色文创产品类一等奖3名、二等奖5名、三等奖8名和入围奖20名,文旅线路设计类一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名和入围奖5名,数字文化体验样板间5个、数字文化创意产品奖10名和入围奖5名。相比第一届,本届大

赛获奖作品呈现出设计内涵丰富、表现手法多样、产业化落地强等特点。

围绕这些获奖作品,大赛组委会以大赛为媒介,积极促进一批高水平、高质量、高科技的红色文创成果转化、落地。比如,邀请国有企业举办“国货品牌+红色文化”合作沟通会,助力优秀作品市场化,进一步推动上海红色文化创意产业高质量发展。同时,在“五五购物节·品质生活直播周”开幕式上,发布“上海红色文创”标识,应用于具有上海特色的红色文创产品;开启“追梦者2——永远跟党走”系列活动,授予李佳琦等主播“红色文创推荐官”称号。

后续,将邀请50位社会各界人士录制文创声音名片,以跨界合作的方式讲述红色文创背后的故事,并通过社会知名人士进行红色专场直播推介,营造“党的生

日,人民的节日”良好氛围,打响上海红色文化品牌。

伴随着近日中共一大纪念馆的全新开放,在位于纪念馆北面观众服务中心的“一大文创”商店内,就有不少出自于本届大赛设计师之手的红色文创产品。其中,颇受好评的“潮百年”红色文创系列来自晨光文具“90后”党员设计师石志伟,套装内的笔记本、中性笔、计算器、便签本和帆布袋,视觉表达以中共一大会址——党的诞生地作为主设计元素,并采用老上海复古画报色调进行拼接,复古与潮流的结合打破了大众对红色产品的刻板印象,更贴合年轻群体的审美和喜好。

本次活动由市委宣传部、市委党史研究室、市教卫党委、市教委、市文旅局、市国资委、团市委、市社联、市文联、中共一大纪念馆主办,东方网承办。

上海首批5支人民防空空中救援专业队成立

空中应急救援力量覆盖长三角

本报讯(记者 江跃中)近日,上海首批5支人民防空空中救援专业队成立,主要负责空中应急救援任务,救援范围以上海为核心,能够辐射到整个长三角,适应各种突发状态下空中应急救援需要,将有力加强上海城市乃至长三角的救援力量和水平,进一步提升遂行人防战备的任务能力。

据市民防办指挥通信处相关负责人介绍,此次成立的人民防空空中救援专业队,分别为中信海直、中瑞通航、和利通航、新空直升机和啸翔通航,是上海市人民防空专业队

伍的重要组成部分,5支队伍中的人防专业队队员都是经过层层选拔产生的。成立空中救援专业队,旨在进一步健全本市应急救援体系,加强城市空中救援力量配备,探索创建新型人防专业力量,提升上海超大型城市特点的防护救援力量和水平,对于上海乃至长三角一体化防护救援体系的建设意义重大,也是上海民防部门履行“战时防空,平时服务、应急支援”职责使命的具体实践。

市民防办和市应急局已协同建立空中应急救援机制,包括指令下

达、应急出动、空中救援、伤员运输、物资输送、返回评估等救援流程,确保上海城市空中救援高效。平时,应急救援专业队整合做好本市空中救援能力资源、空中应急救援能力建设,随时准备为重要目标和重要区域提供空中救援和支援。战时,空中救援专业队配备的直升机能够直接在高楼的空中停机坪、地面的应急医疗停机坪进行起降,及时输送伤员到急救中心,输送物资到救灾点,充分发挥本市空中应急救援体系在人民防空行动中快捷、灵活、高效的特点。